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Megújult az Arborétum, a Bagolyvár, a helyi vállalkozások termelő, szolgáltató infrastruktúrája, 

korszerűsítették a golfpályát. 

Az apátsági épületegyüttes elmúlt száz évének legjelentősebb felújításával és a város főterének 

újjászületésével ismét kedvelt turisztikai célpont lehet Zirc.  

Ősnyomtatványok, antikvák, ritkaságok is találhatók a könyvtár gyűjteményében (Fotó: MH)  

A festői fekvésű kisváros történelmét királyok alakították. Itt halt meg I. András, III. Béla pedig 1182-

ben a ciszterci apátságot telepítette Zircre. A város jelképének számít az ezerhétszázas években épült 

barokk Bazilika minor, amelynek főoltárképe Franz Anton Maulbertsch munkája. A 15. századig 

jelentős szerepet betöltő apátság hanyatlását követően a város a 19. század elejére erősödött meg 

újra, amikor I. Ferenc Zircet a hazai ciszterci rend központjává fejlesztette.  

A szerzetesrendek 1950-es feloszlatása után ismét nehéz idők következtek, az apátsági épület egy kis 

részét fallal kerítették el, ott működhetett a plébánia. A nagyobbik területen pedig vájáriskolát hozott 

létre az állam. Máshonnan költöztettek ide embereket. Mint Lénárd atyától megtudtuk, a „klerikális 

településről” jellemzően annyira nem akartak tudomást venni, hogy még a zirci hójelentést is így 

fogalmazták meg: hóakadály van Eplény és Csesznek között.  



A rendszerváltozás után aztán az apátság fokozatosan jutott hozzá régi területéhez. Ma tizenkét 

szerzetes él Zircen. Megpróbálnak részt venni a város életében is. „Nem könnyű – mondja Lénárd 

atya –, mert a lakosság kicsit elgyökértelenedett, és amit egyszer elveszítettünk, annak 

visszaépítéséhez gyakran háromszor annyi idő kell.” A most kialakított új apátsági látogatóközpont 

mindenesetre nagy lépés afelé, hogy megnyissa Zircet az egész ország irányába.  

Az apátsági épületében van a térség élővilágát bemutató Bakonyi Természettudományi Múzeum és a 

65 ezer kötetes Országos Széchényi Könyvtár Ciszterci Műemlék Könyvtára. Ennek intarziás 

faberendezései Wilde Mihály helyi asztalosmester keze munkáját dicsérik.  

Zirc 1984-ben, azaz épp harminc esztendeje kapta városi címét, tavaly a járások újraszervezésekor 

pedig ismét járási központ lett.  

„A turizmus területének legjelentősebb fejlesztése – mint Ottó Péter polgármester mondja – a Zirci 

Ciszterci Apátság gesztorságával benyújtott sikeres uniós pályázatunk, amely közel hatszázmillió 

forintos támogatást biztosított az apátsági épületegyüttes elmúlt száz évének legjelentősebb 

megújulásához, valamint a városi főtér felújításának újabb szakaszához. Az új látogatóközpont a 21. 

század interaktív eszközeivel, audioguide-os vezetéssel mutatja be az apátság nyolcszáz évének 

történetét. Az egyik legjelentősebb fejlesztés, az emelt szintű járóbeteg-szakellátó központ 

nyolcszázmillió forintos uniós támogatással valósult meg.”  

Ottó Péter elmondta azt is, nagyon fontos fejlesztés volt a felszíni csapadékvíz-elevezetés első és 

második ütemének több mint százötvenmillió forintos uniós támogatással megvalósított beruházása. 

Az értékes karsztvíz megőrzését szolgálja a város legjelentősebb, több mint 1,3 milliárd forint uniós 

pénzből, jelenleg a megvalósítás szakaszában lévő projektje, a felhagyott hulladéklerakó 

kármentesítése és rekultivációja.  

Az önkormányzati körön kívüli fejlesztések közé tartozik az „Arborétum, Bagolyvár, az európai 

színvonalú golfpálya, a helyi vállalkozások termelő, szolgáltató infrastruktúrájának fejlesztései, 

amelyek a hozzánk érkező vendégek színvonalasabb kiszolgálását szolgálják, s így a térség lakóinak a 

megélhetési lehetőségei is javulnak”.  


